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TAJEKOZTATO
az értékeb tanar részére
— A vizsgazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozalat

— Tévedés esetén helyes megoldasnak csak a vizsggeéotednii javitasa
fogadhato el.

— A dolgozatban éfordulé esetleges hibakat, tévedéseket keérjukiiriéén
jeloljék!

- A feladatlap egységes értékeléséhez hasznéljdkafelendelkezésikre
bocsatott megoldasi javaslatot!

— Ponthataron belil a megolddlaptol edtérde tartalmaban azonos egyéb
helyes megoldas is elfogadhato a csillaggal (Yliddérdéseknél.

— Tekintettel az irAsmodd eltergyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— A bekeretezett sorszamu kérdésekKizaro jellegdiek.
Az irasbeli vizsga sikertelenségeét jelenti, an&izaro jelleg feladatnal a
hallgaté nem éri el az 51 %-ot.

- Kérjuk, hogy minden feladat esetén a maximalesaimatdé pontszam
melletti négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhaté pontszam: 100 pont

- Ponthatéarok:
Megfelelt: 51 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-50 pont

.Korlatozott terjesztéd”
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Maximalisan adhato

pontszam:
1. Sorolja fel az emberi szervezetben talalhato seéteket! 4 pont
- hamszovet
- idegszovet
- izomszovet

- kots-és tamasztdészovet

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

2.* Fogalmazza meg, hogy mit jelent a sporadikus [font
megbetegedés!

Egy jarvanyveszélyes betegség (pl.: hastifusz) Gabem térbenés
idoben elszigetelterszérvanyosafordul el valahol.

3. HUzza ala az alabbi felsorolasbdl a jéindulatd @ganatok 3 pont
jellemzait!

- ndvekedése lassu

- nbvekedése gyors

- atszovi a kornyezetet, 6ssdevele

- kornyezetdl élesen elhatarolodik

- sejtjei és szerkezete hasonlit a kiinduld sz6\igegeez
- metasztazist okoz

- kifekélyesedik

(Csak a harom /3/ helyes vélasz alahizasa fogag@Hafébb aldhlzas esetén a megoldas érvénytelen!)

4. Nevezze meg az agykoponya csontjait magyarul! pont

- homlokcsont

- falcsont

- ékcsont

- halantékcsont

- nyakszirtcsont
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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5.* Ismertesse a Scheuermann - betegséget az alabbi 4 pont
szempontok szerint!

A. A betegség megjelenésére jelléngétetkor:

... serdubskor...

B. A betegség oka:
... Ismeretlen..

C. A betegség lényege: irjon kaitt2/!

- acsigolyatest fejidési zavarai

- acsigolyatestek elkeskenyednek elvesztik szilguésé
- acsigolyak ék alakuva deforméalédnak

*D. A betegség terapiaja: irjon kétt/2/!
- torna

- Uszas

- fiiz6 viselése

(Az ,A-B” részre: 1-1 pont; a ,,C-D” részre: 0,5-@6nt adhato!)

Hizza ala a voros csontvélfeladatait! 3 pont

- hézagpotld szerep

- vorosvértestek képzése
- lymphocytak képzése

- granulocytak képzése

- vérlemezkék képzése

- Vér raktarozasa

(Csak a harom /3/ helyes véalasz aldhuzasa fogadHatébb alahlzas esetén a megoldas érvénytelen!)

7. Egészitse ki a lédizendszer részeire vonatkoz6 6 pont
tablazatot! Irja be a magyar, illetve a latin megféelot!

orr nasus
garat pharynx
gége larynx
legcsy trachea
tudg pulmo

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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8.

9.*

10.

HuUzza ala az aladbbiak kozill a keringés szervresderére 6 pont
vonatkozo helyes allitasokat!

- avérnyomas értéke megegyezik az arteria brachéaalisralkod6
nyomassal

- asystoles nyomas normal értékei: 130 -140 Hgmm

- adyastoles nyomas normal értékei: 75-90 Hgmm

- a pulzust a vena radialison szamoljuk

- apulzus szama megegyezik a szivosszehuzdédasokwram

- a nagyverkor a bal pitvarbdl indul ki, és a jobtvaiba érkezik

- akisvérkor a jobb kamrabdl indul ki, és a bal arba érkezik

- avénak oxigén dus vért szallitanak

- aVér pH értéke: 7,34 — 7,42 kdz6tt mozog

- avorosvértestek élettartama 220 nap

(Csak a hat /6/ helyes valasz alahlizasa fogadhakdleb alahizas esetén a megoldas érvénytelen!)

Soroljon fel a Iégutak gyulladasos megbetegedikdzil 4 pont
négyet /4/!

- natha

- garatgyulladas

- mandulagyulladas
- gégegyulladas

- legcggyulladas

- horghurut
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
Sorolja fel a hasnyalmirigy hormonjait! 3 pont
- inzulin
- glukagon

- szomatosztatin

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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11.* Fogalmazza meg az emésigendszer feladatat! 2 pont

Az emés#tendszer feladata a tapanyagok felvétele dapeéimekre
bontasa azok felszivasaz emészthetetlen salakanyagok eltavolitasa

12.* Nevezze meg a szajureg fépiési rendellenességeit, és 5 pont
azok fennallasa esetén jelentkémnehézsegeket, problémakat!

- nyulajak - ajakhasadék
- farkastorok - szajpadhasadék

Nehézségek/problémak: Irjon harmat /3/!
- szopasi, taplalkozasi nehézségek

- nyelési nehézség, képtelenség

- fogzasi rendellenességek

- hangképzési zavarok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

13. Véalaszoljon a vesével kapcsolatos feladatokra! 8 pont

Nevezze meg a vesedikbdesi egységeét!
...a nephron...

Ismertesse a nephron részeit!
- Malpighi-test

- glomerulus

- kanyarulatos csatorna

- Bowman-tok

irja le a tubulusok felépitését!

- elsidleges kanyarulatos csatorna

- Henle-kacs

- masodlagos kanyarulatos csatorna

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
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14.

15.

Csoportositsa a vizelet mennyiségének zavaraiha 4 pont
zavart elbidézé okokat! Irja a megfelelé csoporthoz az
eléidézé ok szamat!

Oliguria: ...1, 4, G..
Polyuria: ..2, 3,5, 7, 8.

csokkent folyadékbevitel
cukorbetegség

ddémak kidrulése
hanyas, hasmenés
diabetes insipidus
0déma képidése
vizhajté adasa

fokozott folyadékbevitel

ONoORWONE

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

Sorolja fel a kil és a belé férfi nemi szerveket! 8 pont

Kulsé nemi szervek:
- herezacsko
- himvessz

Belss nemi szervek:
- here

- mellékhere

- ondovezeték

- ondd6zsinor

- ondohdlyag

- dulmirigy

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
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16.*

17.*

18.

Ismertesse a férfi klimax jellemait! irjon négyet/4/! 4 pont

- természetes allapot az 6regedés folyamataban

- hormonalis valtozas hatasara alakul ki

- csokken a nemi vagy

- potencia-és ejakulacios zavarok kisérik

- fizikai teljesitképesség csokken

- jellemzek a pszichés valtozasok (ingerlékenység, mela)koli

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Soroljon fel a méhnyakrak diagnosztizalasaral@almas 2 pont
modszerek kozil ketét /2/!

- kolposzkopos vizsgalat
- szOvettani vizsgalat
- bimanualis tapintasi vizsgalat

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Ismertesse az adrenalin és a noradrenalin hatits 6pont | |
Egészitse ki az alabbi tablazatot!

Adrenalin, noradrenalin
hatasa
szivmikodés gyorsul
légzésszam emelkedik
VErnyomas emelkedik
vércukorszint emelkedik
bélmikodeés perisztaltika csokken
pupillak tagulnak

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
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19. Nevezze meg az agyweés gerincveb burkait magyarul 3 pont
és latinul!

- kemény agyburok - dura mater
- pokhaléhartya- arachnoidea
- lagy agyhartya - pia mater

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

20. Egészitse ki a koros elvaltozasokra/hibas @kddésre 6 pont
vonatkoz6 tablazatot! irja be a latin, illetve magyar
megfelebt!
latin magyar
paresis izomgyengeség
paralysis bénulas
tremor remegés (akarattél fliggetlen)
rigor izomtonus fokozodas
aphasia beszédzavar
atrophia izomsorvadas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

21. Hlzza ala az alabbiak kozll a bedgll részeit! 2 pont

- dobureg

- csontos labirintus
- hallécsontok

- hartyas labirintus
- dobhéartya

(Csak a két /2/ helyes vélasz aldhlizasa fogadhaldleb alahuzas esetén a megoldas érvénytelen!)
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22.*

23.*

Ismertesse az endgyulladas (mastitis) okat, tineteit! 6 pont

Oka:
- gennykelf baktériumok jutnak be az ethke

Tiinetei: irjon 6tot /5/!
- embfajdalom

- embduzzanat

- élénkpiros Brpir

- lokalis bsrmelegség

- laz
- hidegrazas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
Nevezze meg az €gés (combustio) fokozataitiéseteit, 4 pont|:|
jellemzait!

irjon a fokozat mellé egy-egy /1-1/ tiinetet, jellembt!

|. foku égés- drpir, égs fajdalom, ham érintettség

Il. foku égés- holyagok (bullak), &dheves fajdalom, ham és
irha egy része sérl

lll. foku égés— fajdalom hianya, irha teljes mébeséérdl

IV. foku égés — teljes elszenesedésalatti szovetallomany is
sérul

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)
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